

DJEČJI VRTIĆ «MALI SVIJET»

BOROVIK 5

LUČKO, ZAGREB

**GODIŠNJE IZVJEŠĆE DJEČJEG VRTIĆA
ZA PEDAGOŠKU GODINU 2022./2023.**



Zagreb, rujan 2023.

SADRŽAJ

1. USTROJSTVO RADA I ORGANIZACIJA MATERIJALNE SREDINE	3
2. NJEGA I SKRB ZA TJELESNI RAST I RAZVOJ DJECE	6
3. ODGOJNO-NAOBRAZBENI RAD	8
4. NAOBRAZBA I STRUČNO USAVRŠAVANJE	11
5. SURADNJA S DJETETOVOM OBITELJI	12
6. SURADNJA S DRUŠTVENIM ČIMBENICIMA	13

I USTROJSTVO RADA I ORGANIZACIJA MATERIJALNE SREDINE

Pedagošku godinu 2022./2023. započeli smo sa 4 odgojne skupine. U objektu Unčanska - Lučko oformljena je jedna jaslička skupina. U objektu Borovik – Lučko oformljene su 3 odgojne skupine – starija jaslička, mlađa vrtićka i mješovita starija vrtićka skupina.

a) radno vrijeme

Radno vrijeme Vrtića usklađeno je prema potrebama djece i roditelja, a odvijalo se u vremenu od 6.00 do 16.00, te od 23.12.2021. u produljenom radu do 20.00 sati

Produljeni rad Vrtića uveden je 23.12.2021 nakon potpisivanja Ugovora u okviru EU projekta “Nastavak unapređenja usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja“. U produljenom radu od 16.00 do 20.00 sati Vrtić je radio do 23.8.2023. te je obuhvaćao djecu koja su bila upisana u naš Vrtić.

Vrtić radi redovno od ponedjeljka do petka, a subotom samo u iznimnim situacijama, a prema potrebama stručnog usavršavanja

b) djelatnici

Broj djelatnika prema područjima rada izražen je u sljedećoj tabeli:

Dječji vrtić "Mali svijet" radi na tri lokacije sa sljedećim brojem odgojnih skupina i djece:

- odgajatelji

OBJEKT	BROJ SKUPINA	BROJ DJECE	BROJ ODGOJITELJA
Borovik 5, Lučko	3	66	6
Unčanska 5, Lučko	1	19	2 + 1 pom. djelatnica

- ostalo administrativno i tehničko osoblje

	BROJ SATI TJEDNO	STRUČNA SPREMA
ravnateljica/pedagog	20+20	VSS
Psihologinja	40	VSS
Logopedinja	40	VŠS
radna terapeutkinja	40	VŠS

Defektologinja	20	VSS
zdravstvena voditeljica	8	VŠS
spremačice/servirke (2 osobe)	40 + 40	SSS

Prošle pedagoške godine zaposlili smo logopedinju i radnu terapeutkinju na puno radno vrijeme, te defektologinju na pola radnog vremena. Defektologinja je radila do siječnja 2023.

Radno vrijeme odgojitelja

Prema Zakonu o radu radnici ispunjavaju tjedni fond od 40 sati. Radni tjedan ravnatelja i pomoćno-tehničkog osoblja je 40 sati tjedno raspoređeno prema potrebama rada i djece.

Struktura fonda sati odgojitelja u okviru 40-satnog tjedna prikazana je u tabeli 2:

Tabela 2

<i>Vrsta posla</i>		<i>Broj sati tjedno</i>
Neposredni rad s djecom		28,5 sati
Pripremanje, planiranje i valorizacija	Pripremanje	2,5 sata
	Planiranje i valorizacija	2,5 sata
Suradnja s roditeljima	Roditeljski sastanci	0,5 sata
	Individualne konzultacije	0,5 sata
Stručno usavršavanje		1,0 sat
Pauza		2,5 sata

Materijalni uvjeti

Prostor Dječjeg vrtića je primjeren potrebama djece kako bi se ona mogla pravilno tjelesno, umno i emocionalno razvijati. Uređen je tako da zadovoljava njihove potrebe, te mu dopušta rast i razvoj. Nabavljena je veća količina polica i opreme za pregrađivanje i popunjavanje prostora i formiranje interesnih kutića.

Namještaj je svojom veličinom primjeren tjelesnoj građi djece, a omogućava fleksibilno prilagođavanje trenutnim potrebama i uglavnom je multifunkcionalan. Prostor je uređen po principu organizacije interesnih kutića. Kutići su formirani prema potrebama, interesima i sposobnostima djece.

Svaka skupina raspolaže s po jednim digitalnim fotoaparatom za kvalitetnije praćenje i valorizaciju rada s djecom, a za bolju međusobnu i komunikaciju s roditeljima.

Oba objekta su u potpunosti uređena prema pravilima protupožarne zaštite.

U objektu u Unčanskoj ulici smo prošle godine uredili senzornu sobu u kojoj će dijagnostički i terapijski rad provoditi radna terapeutkinja. U pedagoškoj godini 2022/23 uredili smo još jednu senzornu sobu u objektu u Boroviku.

Poduzeće Energoatest zaštita s kojim imamo sklopljeni ugovor, brine o tome da svi naši prostori budu uređeni prema pravilima zaštite na radu, da svi djelatnici budu osposobljeni za rad na siguran način i da polože ispit iz protupožarne zaštite, te da sva oprema u Vrtiću ima odgovarajuće ateste.

II NJEGA I SKRB ZA TJELESNI RAST I RAZVOJ DJECE

Higijensko-epidemiološki nadzor

U suradnji s higijensko-epidemiološkom službom redovito su provedeni zdravstveni pregledi djelatnika u Zavodu za javno zdravstvo. Sklopljen je i ugovor sa Zavodom za javno zdravstvo grada Zagreba (Služba za zdravstvenu ekologiju – odjel za higijenu prehrane) o redovitom pregledu sanitarne kvalitete i energetske vrijednosti hrane. Inspekcijskim uvidom zaključeno je da odgojitelji moraju svakih 12, a tehničko osoblje svakih 6 mjeseci obaviti zdravstveni pregled, jer Vrčić raspolaže sa sanitarnim čvorom koji zajednički koriste odgojitelji i tehničko osoblje. Ove godine svi djelatnici su obavili Propisom o zaštiti na radu obvezni zdravstveni pregled, koji se obavlja svake dvije godine.

Praćenje epidemiološke situacije je provedeno na temelju redovitog praćenja pobola djece u skupini. Provođenje preventivnih mjera za suzbijanje zaraznih bolesti provedeno je kroz higijensko čist okoliš, optimalne mikroklimatske uvjete, brige o uvjetima čuvanja, pripremanja i distribucije hrane, pravodobnoj dezinfekciji i deratizaciji, te pravovremenoj izolaciji bolesne djece od zaraznih bolesti iz skupina.

Objekti i okolina Vrčića su čišćeni redovito i određenim ritmom..

Briga o uvjetima čuvanja, pripremanja i distribucije hrane je redovito provedena, kao i održavanje čistoće prostorija.

Organizacija, unapređivanje i valorizacija njege i skrbi za tjelesni rast i razvoj djece

Uvodni razgovor s roditeljima novoprimitelne djece obavila je psihologinja, a organizaciju adaptacionog perioda provodili su stručni tim i odgojitelji u suradnji (detaljnije u Izvješću o radu psihologa).

Zdravstveni kartoni su uredno vođeni tijekom cijele godine za svako pojedino dijete, te je praćen pobol djece prema priloženim liječničkim potvrdama svakog mjeseca. Analizom je utvrđeno da je najviše bolesti vezano uz bolesti dišnog sustava, a i njih je bilo relativno malo s obzirom na visoku dnevnu prisutnost djece (detaljnije u Izvješću zdravstvene voditeljice).

U Vrčiću se nije dogodila niti jedna ozbiljnija povreda, te je to dokaz visoke kvalitete opremljenosti unutarnjeg i vanjskog prostora.

Od rujna 2022. imamo sklopljen Ugovor ugostiteljskim obrtom "Viti" iz Zagreba. Obrt "Viti" poštuje sve propisane normative za prehranu djece predškolske dobi, te je i pod nadzorom Zavoda za javno zdravstvo

Doručak i užinu pripremaju pomoćne kuharice u čajnoj kuhinji Vrtića opremljenoj prema standardima propisanim od strane sanitarne inspekcije. Jelovnik je izrađivan na način da je sastav hrane izbalansiran prema važećim standardima i da zadovoljava 75% dnevnih prehrambenih potreba djece kroz tri dnevna obroka. Jelovnike izrađuje viša medicinska sestra. Hranu za doručak i užinu za Vrtić dobavljamo iz većih trgovačkih centara u Zagrebu.

Praćenje psihofizičkog razvoja i očuvanja zdravlja djece, te terapijski postupci

Praćenje psihofizičkog razvoja i očuvanja zdravlja djece odvijalo se praćenjem adaptacije novoprimitelne djece u čemu su sudjelovali odgojitelji, roditelji, i stručni tim Vrtića.

Za zimovanje i ljetovanje nije bilo zainteresirane djece.

Praćenje procijepljenosti odvijalo se kroz kartone procijepljenosti svakog djeteta.

Prevenција oboljenja

Ako su vremenske prilike dozvoljavale djeca su svakodnevno boravila na zraku na dobro uređenim vanjskim prostorima ili u šetnji, te prikladno odjevena.

Bolesna djeca su izdvojena iz skupine čim su uočeni prvi simptomi ili znakovi nekog oboljenja, te su roditelji obaviješteni o tome uz preporuku odlaska liječniku.

Tokom godine kod jednog dječaka je otkrivena bolest celijakija, te se i Vrtić uključio zajedno s roditeljima u kvalitetno pripremanje obroka za to dijete.

Prevenција intoksikacije

Korištena je epidemiološki ispravna hrana koja je redovito kontrolirana redovitom posjetom sanitarne inspekcije Obrtu «Vitti», s kojom Vrtić ima sklopljen ugovor. Ostala korištena hrana je isključivo industrijske proizvodnje s važećim deklaracijama.

Otpad i sredstva za čišćenje su pravilno deponirana s posebnom pažnjom da budu izvan dohvata djece. «Sangenic» sustav higijenskog deponiranja pelena, poboljšava razinu higijenskih uvjeta u Vrtiću.

Čišćenje Vrtića se provodilo sredstvima za čišćenje i dezinfekciju ekološkim sredstvima za čišćenje površina i podova preporučenima od Zavoda za javno zdravstvo koje za naš Vrtić dobavlja poduzeće "Alca". Poduzeće "ID 90" provodi svakih šest mjeseci deratizaciju i dezinfekciju.

III ODGOJNO-NAOBRAZBENI RAD

Uvod

Osnovni princip rada u Vrčiću ima naglasak na postepenom gubljenju uloge odgojitelja kao vođe i određivača smjera interesa djece, a približava se ulozi promatrača i osobe koja prepoznaje interese djece i na osnovi toga uređuje prostor i osmišljava uvjete za zadovoljavanje tih interesa.

Rad je općenito bio usmjeren na maksimalno obogaćivanje prostora u kojem djeca mogu steći raznovrsna iskustva i podizati razinu spoznaje, ulaziti u interakciju s drugom djecom i učiti i uvježbavati socijalne vještine i govor, vježbati motoriku prema vlastitom stupnju razvoja i imati priliku istražiti i uvježbavati nešto novo. Organizacijom prostora i ponudom materijala potiču se interesi koji će omogućiti integraciju svih stečenih iskustava koja će djeci omogućiti spoznati nešto novo i to na višem stupnju razvoja. U mješovitoj skupini socijalni uvjeti su složeniji i u njima je omogućeno vježbati sve oblike suradnje, strpljivosti, nenasilnog rješavanja sukoba, međusobnog podučavanja i slušanja.

Odgojiteljice već više godina obogaćuju način praćenja i valorizacije aktivnosti djece na način da su fotografiraju prostor i djecu u aktivnostima i interakciji s drugom djecom. Snimljeni materijal komentiran je na zajedničkim sastancima na kojima su i promišljane daljnje akcije. Na taj način nastaje izuzetno kvalitetna dokumentacija koja nam omogućuje osmišljavanje daljnjeg rada i podizanje kvalitete.

Organizacijsko-materijalni uvjeti odgojno-naobrazbenog rada

Vrčić je bio popunjen upisom djece do maksimuma uz vrlo visoku prosječnu prisutnost. Zbog velikog interesa upražnjena mjesta su bila odmah popunjena. Brojnost skupina i visoka prisutnost jedan je od otežavajućih faktora kvalitete rada, ali kao što je spomenuto u uvodu, promišljanjem vlastite prakse i stvaranjem kvalitetnih materijalno-organizacijskih uvjeta moguće je kvalitetu rada podići na visoku razinu.

Kvaliteta namještaja i ostale opreme je na visokom nivou, a odgojiteljice su izradile veliki broj kvalitetnog didaktičkog materijala. Isti je slučaj i s kvalitetno opremljenim sanitarnim čvorom i zajedničkim prostorijama.

Usvojenost kulturno-higijenskih navika i sposobnost djece da samostalno zadovolje osnovne potrebe

a) Kulturno-higijenske navike i prehrana

Djeca su od prvog dana boravka u Vrtiću navikavana na pravilno upotrebljavanje toaleta, higijenu ruku, pravilno oblačenje i svlačenje, kulturu ponašanja prilikom obroka, te odvikavanje od pelena.

Za djecu od 3-5 godina uvedeno je samoposluživanje, a sva djeca nakon obroka naviknuta su na pranje zubića. Petnaestero djece je tokom ljetnih mjeseci u suradnji s roditeljima odviknuto od nošenja pelena i naviknuto na upotrebu toaleta.

Prilikom oblačenja i svlačenja, te obuvanja vidljiva je velika suradnja između mlađe i starije djece, odnosno volja starije djece da pomognu mlađoj.

Voda za piće je u svakom trenutku pri igri u unutarnjem i vanjskom prostoru bila dostupna djeci.

b) Odmor

S obzirom na mješovitu dob djece, očekivane su bile i velike razlike u potrebama za odmorom.

Rad je bio prilagođen isključivo potrebama djece, a njih smo prepoznavali na osnovi ponašanja i izjava djece, te informacija dobivenih od roditelja.

Djeca jasličke i mlađe vrtičke dobi spavaju u svojim sobama dnevnog boravka, a nekoliko djece u petoj i šestoj godini života koja imaju potrebu za popodnevnim odmorom, odlazila su u mlađu skupinu na odmor.

Nakon ručka pripremi se određeni broj krevetića, te nakon ručka i pranja zubića djeca koja spavaju sama se upute na odmor.

Djeca u godini prije polaska u školu

Naš Vrtić nema formirane skupine predškole za djecu koja nisu upisana u Vrtić. Program predškole odvija se samo za djecu starije vrtićke skupine i to djecu u godini prije polaska u školu. Za tu potrebu nabavljeni su radni listovi i ciljani rad odvijao se nakon ručka dva puta tjedno po dva sata što je sveukupno iznosilo cca 150 sati.

Djeca s posebnim potrebama

Budući da smo zaposlili edukacijsku rehabilitatoricu, logopedinju i radnu terapeutkinju, briga o djeci s posebnim potrebama u našem Vrtiću još više dobila na kvaliteti, a i zbog iznimnog truda odgojiteljica i zbog činjenice da dijagnosticirana djeca i dalje pohađaju dodatne specijalne ustanove.

Program senzomotoričke integracije

Početak 2022 u okviru Europskog projekta Nastavak unapređenja usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja“.

U okviru spomenuto projekta razvijamo Program senzomotoričke integracije koji je u pedagoškoj godini 2021/22 predan Ministarstvu obrazovanja na verifikaciju. Program je u pedagoškoj godini 2022/23 verificiran, te će ga odgajateljice provoditi u svojim skupinama uz pomoć stručnih suradnika.

IV NAOBRAZBA I STRUČNO USAVRŠAVANJE

Praktički svaki segment rada u Vrtiću odgojiteljima je bio stručno usavršavanje, jer su i same priznale da su doživjele mnoge momente u radu koje im samo školovanje nije moglo pružiti. U taj aspekt spada čak i svakodnevna spontana komunikacija s djecom i roditeljima, te pisanje pedagoške dokumentacije.

Budući smo mali kolektiv interakcija među nama je svakodnevna, tako da je svakodnevna i razmjena informacija i iskustava.

Izvan neposrednog rada s djecom svaki tjedan održavani su zajednički sastanci odgojitelja, psihologinje i ravnateljice. Na tim sastancima pregledava se snimljeni video materijal, prilikom kojeg se radi refleksija na isti, te planiraju daljnji koraci. Tim ritmom sastanaka svaki odgajatelj je prisutan dva puta mjesečno.

Od ove pedagoške godine svi odgajatelji pohađaju edukaciju Eos centra “Doživljajno učenje” koje vodi prof dr. sc. Slavica Bašić i suradnici kroz 10 modula. Edukacija se provodila u 5 modula u pedagoškoj godini 2021/2022, te se nastavila u pedagoškoj godini 2022/2023. Svi odgajatelji i stručni suradnici koji su pohađali edukaciju više od 8 modula dobili su diplome, a koji su pohađali edukaciju manje o 8 modula dobili su potvrđnice.

Dvije odgajateljice su ove pedagošku godinu pratile kontinuiranu edukaciju za rad s djecom na engleskom jeziku u organizaciji poduzeća “Jezik i vrtić”

V SURADNJA S DJETETOVOM OBITELJI

Budući je Dječji vrtić «Mali svijet» privatna predškolska ustanova, izuzetno je važan blizak i svakodnevni kontakt s djetetovom obitelji u kojem možemo pokazati i dokazati svoju kvalitetu. Sa svakim roditeljem novoupisanog djeteta održan je individualni razgovor s pedagoginjom prije polaska djeteta u Vrtić u kojem su prikupljeni osnovni podaci o djetetu i njegovom razvoju, a roditelji su upoznati sa načinom rada Vrtića.

Kontakti s roditeljima odvijali uživo puno češće na početku pedagoške godine nego u njenom drugom proljetnom dijelu.

Psihologinja i ostatak stručnog tima su odradili više individualnih konzultacija s roditeljima koji su za to osjećali potrebu, a na nekima od njih je bila prisutna i ravnateljica.

Tokom godine svaka skupina održala je tri roditeljska sastanka s temama koje najviše zanimaju roditelje, a to su aktivnosti s djecom, specifičnosti života u vrtiću, te razvojne teme koje su pripremale psihologinja, logopedinja i defektologinja

Roditelji su također iskoristili prednost korištenja e-maila kao sredstva komunikacije, tako da je i na toj razini podignuta kvaliteta, a i brzina komunikacije, tj. roditelji su u najkraćem mogućem roku dobili tražene informacije.

Također je naša Facebook stranica izuzetno dobro posjećena i praćena.

Oformili smo na Facebooku posebnu grupu u koju su uključeni gotovo svi naši roditelji, te i na taj način nastojimo u što kraćem roku pružiti roditeljima što kvalitetnije informacije o situacijama koje bi ih mogle zanimati, pogotovo u ovo doba kada se traži socijalna distanca

Ove godine smo pokrenuli i novu, funkcionalniju web-stranicu

VI SURADNJA S DRUŠTVENIM ČIMBENICIMA

Ove pedagoške godine nismo u cilju imali posebno intenzivirati suradnju s društvenim čimbenicima, mada oni nisu bili zanemareni.

Vrtić ima odluke o sufinanciranju boravka djece s prebivalištem u Zagrebu od strane Gradskog ureda za obrazovanje i sport.

Ove pedagoške godine imali smo isto dobru suradnju s Mjesnim odborom Lučko, te smo u njihovoj organizaciji sudjelovali u programima pripremljenima za lokalnu zajednicu. U listopadu i prosincu 2022 u sklopu jesenskih svečanosti i proslave Adventa, kada su naša djeca i odgajateljice pripremili i otpjevali nekoliko pjesama i recitacija.

Dvoranu Župnog dvora ove godine smo iskoristili za organizaciju završne svečanosti za 17ero djece predškolaca i njihove obitelji.

Djevojčice koje pohađaju našu plesnu igraonicu, svoje umijeće su pokazale u Kazalištu Trešnja.